

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/38/267
S/15824
14 June 1983
RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать восьмая сессия
Пункт 125 предварительной
повестки дня*
МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ
ГОСУДАРСТВАМИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать восьмой год

Письмо Постоянного представителя Ирака при Организации
Объединенных Наций от 6 июня 1983 года на имя Генерального
секретаря

По поручению моего правительства имею честь информировать Вас о подробностях состоявшейся в апреле 1983 года агрессии Ирана против Ирака.

После того как агрессивным вооруженным силам Ирана не удалось достичь своих экспансионистских целей в ходе состоявшихся ранее многочисленных сражений, в частности в ходе совсем недавнего сражения при Эль-Шибе, причем этот провал объясняется правительством Ирана характером местности, прочностью оборонных укреплений Ирака, превосходством иракских бронетанковых войск, а также существованием разногласий среди группировок иранского руководства, вооруженные силы Ирана начали подготовку к еще одному наступлению в районе между Эль-Тиб и Эль-Факках для достижения своих агрессивных целей.

Агрессивные иранские силы поставили перед собой задачу установить с помощью преднамеренной агрессии контроль над иракской территорией в районе между Эль-Тиб и Эль-Факках, попытаться как можно глубже проникнуть на территорию Ирака и продвинуться в направлении к городу Эль-Амарах. Иранские вооруженные силы проделали многочисленные приготовления для этой агрессии. Эти приготовления осуществлялись в течение более двух месяцев и включали в себя мобилизацию регулярных военных соединений наряду с войсками охраны общей численностью более 120 000 человек личного состава, дислоцированного по трем основным направлениям, а именно: северное направление - Аин-и-Куш/Эль-Шархани; центральное направление - Джам Аанди/Эль-Айлах; и южное направление - Джинанах/Эль-Факках.

* A/38/50/Rev.1.

Как и ожидалось, агрессивные вооруженные силы Ирана начали наступление в 23 ч. 30 м. (по местному времени) 10 апреля 1983 года по северному и центральному направлениям вдоль фронта протяженностью 30 километров. В наступление была брошена элита воинских формирований Ирана.

В первые часы после начала наступления вооруженные силы Ирака отразили агрессивное иранское наступление на северном направлении, и агрессивные силы Ирана понесли тяжелые потери в личном составе и технике, а также военнопленными.

На центральном направлении агрессивным иранским войскам удалось захватить ограниченный плацдарм на фронтовом участке двух бригад и перейти к укреплению района с переброской военных подразделений из тыла и с других направлений с целью как можно дольше удержаться там для развития своих дальнейших операций. Вооруженные силы Ирака окружили эту вражескую группировку и нанесли вооруженным силам Ирана потери в подготовке к их изгнанию с захваченной ими территории Ирака. 16 апреля 1983 года вооруженные силы Ирака при поддержке артиллерии, ВВС и армейской авиации перешли к оборонительному наступлению и нанесли агрессивным иранским войскам крупное поражение. Их остатки были вынуждены отойти на прежние иранские рубежи.

Потери вооруженных сил Ирана насчитывали 15 000 человек убитыми, большое число пленных, уничтожение 41 танка, 40 бронетранспортеров, 40 различных транспортных средств и 6 различных орудий, а также захват большого количества техники и легкого и среднего оружия, помимо захвата большого количества исправных танков и транспортных средств.

Эта агрессия Ирана является звеном в серии боев, когда Иран пытался перейти международную границу для захвата Ирака. Поэтому он несет всю ответственность за агрессию и ее последствия.

Прошу Вас распространить настоящее письмо в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 125 предварительной повестки дня и Совета Безопасности.

Рияд АЛЬ-КЭЙСИ
Посол и
Постоянный представитель
